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Slovo úvodem 

Milé sestry, milí bratři, vážení čtenáři 
 
podivuhodnou roli mají v dějinách osmičky. Jedna z těch osmiček byla pro většinu z nás, žijících nyní ve 
Švýcarsku, osudná. Úvodem se omezím na několik osmiček z první poloviny dvacátého století. 
 
1918: Konec první světové války (zemřelo 15 milionů lidí, z toho 6 milionů civilistů, 20 milionů lidí bylo 
zraněno), vznik samostatného československého státu. 
1938: Tak zvaná Mnichovská dohoda, která měla zabránit válce. Velká Britanie, Francie 
a Italie se dohodly na tom, aby Německu byly dány Sudety, které Německo požadovalo. 
1948: Tak zvaný „vítězný únor“, který nám přinesl 40 let temna, na chvíli přerušen Pražským 
jarem. 
 

1968 
 
Mou rodinu zastihl konec „Pražského jara“ na dovolené v Beskydech. Brzy ráno, ještě za tmy, nás budili 
sousedé s tím, že nás přepadla „spojenecká“ vojska. Okamžitě jsme se vrátili domů, ulicemi Havířova už 
dávno projely tanky (Havířov je vzdálen od polských hranic asi 15 km). Abychom si nyní, po 40 letech,  
osvěžili některá data z té doby, jeli jsme na přednášku pana Dr. Vilímka do Basileje. 
29. 7. – 1. 8. 1968: V Čierné nad Tisou se ve vlaku sešli čs. zástupci se sovětským vedením. I když čeští 
zástupci nic nepodepsali, považovali sovětští zástupci dohodnuté kroky (boj proti t.zv. antisocialistickým 
živlům) za zavazující se strany ČSR. 
V celé republice byl zřízen fond republiky, na který občané do 21. srpna přispěli částkou skoro 200 
milionů korun. 
Dne 20. srpna 1968 ve 23 hodin začala intervence. 750 000 vojáků, 800 letadel, 6300 pancéřovaných 
vozů, 2000 děl pod vedením generála Pavlovského přepadlo naši zemi. Během invaze zahynulo více než 
100 lidí, 300 bylo těžce, 430 lehce zraněno. 
23. srpna bylo komunistické vedení uneseno do Moskvy. S výjimkou Fr. Kriegla, který již ve Španělsku 
byl ve válce činný jako lékař, podepsali všichni ostatní tak zvaný „Moskevský protokol“, ve kterém se čs. 
vedení zavázalo podniknout rázné kroky proti t.zv. antisocialistickým živlům. 
16. ledna se na protest upálil student Karlovy university, Jan Palach, stejný způsob protestu zvolili Jan 
Zajíc (25. 2.) a Evžen Plock (4. 3.). 
 
To je jen pár zlomků z toho, co se událo v roce 1968. Od té doby uplynulo 40 let. Většina z nás přišla 
v mladém věku, většinu života jsme prožili a prožíváme v nové, mohu říci že dnes již nám důvěrně 
známé, zemi. 
 
Sestry a bratři, toto výročí vzpomeneme společně na podzim. Snažme se, aby náš vzpomínkový den a 
večer byl důstojný, pozvěme politiky a media, aby si naší švýcarští spoluobčané v myslích osvěžili, co se 
tehdy událo a komu vděčíme za to, že jsme tady. 
 
Náš vzpomínkový den bude 4. října, pozvánky a program budou včas rozeslány. Přijďte, vezměte sebou 
přátele, děti a vnuky. 
 
Přeji Vám všem pěkné jaro a již dnes se těším na naše velké setkání. 
 
                                                                                           Eva Svobodová, vzdělavatelka župy Švýcarské 
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Kalendář akcí župy Švýcarské a jednot 
 
kdy kdo co přihláška/info 
10.-12.05.08  Sokolské setkání v Oetzu (župa Rakouská) info br. starosta 
01.-10.08.08  Letní tábor Bürserberg ses. B. Jordan 
09.11.08  Cvičební neděle Windisch ses. B. Jordan 
 
 Sokol Baden   
18.05.08  Výlet na kolech Zürcher Weinland J. Ulrich 
01.06.08  Nordic Walking Baldegg T. Vlček 
26.07.– 02.08.  Turistika Vallis M.+ V. Günter 
09.08.08  Túra Intschi M. Günter 
24.08.08  Vzpomínka na 21. srpen 1968 M. Günter 
31.08.08  Túra Marbach M. Günter 
18.09.–24.09.  Kulturní výlet V.+ M. Günter 
08.10.08  Kuželky  V. Günter 
06.12.08  Mikuláš  J. Schifferle 
 
24.05.08 Sokol Basilej Volejbalový turnaj br. J. Oplatek 

061-411 39 75 
11.11.08  Oslava Dne příměří v Cernay  
 
17.08.08 Sokol Lucern Sjíždění řeky Reuss info  ses.  Bachmann 
06.-07.09.08  Volejbalový turnaj info br. Jordan 
 
06.09.08 Sokol 

St. Gallen 
Pochod dr. M. Tyrše s grilováním Ses. Kalivodová 

071-244 69 80 
 
Červen 08 Župa 

Ještědská 
Slet pod Ještědem v Liberci ses. B. Jordan 

 
19.10.08 ČOS Sokol republice, symposium v Praze  
 
Adresa župy Švýcarské: Hr. Petr Chour, Äussere Mattenstr. 27, 5036 Oberentfelden 
 
Župa  
 
Sestry a bratři, 
události roku 1968 a s tímto datem spojené čyřicetileté výročí exilu si připomeneme dne 4. října 2008. 
Dle prozatímního návrhu bude od 16 hodin oslava ve Wettingenu, sportovní středisko Tägerhard. Dne 16. 
listopadu budou různé aktivity od 14 hodin v Curychu, v 16.30 hodin bude koncert vážné hudby v St.- 
Anna-Kapelle. Pozvánky s podrobným programem budou včas rozeslány. Program k tomuto výročí bude 
vypracován ve spolupráci župy Švýcarské a Svazem českých a slovenských spolků ve Švýcarsku. 
Návrhy, podněty, podpora, jak pracovní tak finanční, jsou vítány. Můžete se spojit se starostou župy br. 
Jordánem, místostarostou br. Chourem (e-mailové adresy na www.sokol.ch), nebo se Svazem spolků, 
info@svaz-spolku.ch 
 
Dále bych Vás chtěla upozornit na oslavu 90-letého výročí vzniku Československé republiky. Česká obec 
sokolská nás zve na oslavu pod názvem „Sokol republice“ ve dnech 17. až 19. října tohoto roku. Podle 
prozatímního programu bude tato oslava zahájena 17. října v Děčíně (místo narození M. Tyrše) vernisáží 
výstavy. Dne 18. října bude konference ve Valdštejnském paláci, odpoledne Gala Sokol, večer setkání 
zahraničních sokolů. V neděli, 19. října, dopoledne, schůze ZOS. 
Podrobnější informace budou včas sděleny, ve svých kalendářích si červeně zaškrtněte datum naší 
oslavy 4. října a 16. listopadu a oslavy ČOS v Praze 17. – 19. října 2008. 
                                                                                   Eva Svobodová, vzdělavatelka župy 
 

http://www.sokol.ch)
mailto:info@svaz-spolku.ch
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Sestry a bratři, v neděli, 1. června, jste všichni zváni na příjemnou a nenáročnou sportovní činnost „nordic 
walking“ pod vedením sestry Táni Vlčkové. Sejdeme se v Badenu – Allmend u tenisových kurtů. Do 
pochodu se dáme v 10 hodin. Vezměte si vhodné hůlky, sportovní obuv, pití a něco na grilování. 
Budeme asi 2 hodiny chodit, potom posedíme a pobavíme se u grilovaných pochoutek. 
Konec srazu je otevřený, dle nálady a počasí. 
Náčelnice župy a sestra Vlčková se těší na hojnou účast. 
                                                                                                              Beatrice Jordan, župní náčelnice 
 
 
 

Ze sokolských jednot  
Sokol Baden 
Vzpomínky na ples Sokola Baden 26. ledna 2008 
Takový ples, to je kus práce a mnoho příprav! Pro mne osobně nastala  příprava  už před vánocemi, kdy 
jsem se oddal taneční výuce manželů Vlčkových ve Winterthuru. Šel jsem tam s jistým ostychem s 
ohledem na svůj pokročilý věk, ale  byl  jsem  příjemně překvapen vlídnou mezinárodní společností, která 
můj věk  shovívavě  přehlížela. Jenom lituji, že poctivé úsilí pana  Vlčka, vtlouci  mi do  nohou  taje  
jihoamerických tanců, vyústilo v bezradný krokový koktejl. Šel  jsem na  ples zatížen  starostmi. Ovšem 
byly to starosti jenom moje osobní. Uspořádání plesu je celá  hromada úkolů zásadních, které se sbíhaly 
v rukou plesové náčelnice  sestry   Hronkové. Termín, hudba, sál, servis kuchyně, a co tradiční české 
koláčky? To  je  starost  sokolských žen, shromáždit suroviny, které tu nejsou běžné a pro koláčky 
nezbytné. Když jsme sem přišli před 40 lety, pídila se moje žena po máku. Prý v lékárně. Podivila  se,  ale 
jiný kraj, jiný mák, tak šla do lékárny a žádala 1/2 kg máku. Pana  lékárníka  málem omejvali. Dneska už 
mák problém není, zato s tvarohem je potíž. Tvarohů je tu mnoho druhů, ale pro české koláče to je samá 
břečka. Tak sokolské ženy vyvinuly technologii, kterak zdejší tvaroh počeštit. A ještě různé přísady a 
náčiní nutno  shromáždit, jako mašlovačky, otvírák na pivo, a když ten, tak pivo, neb koláče  se rodí 
v potu tváře. A když to všechno bylo pohromadě, sešlo se 12 žen a  dva  silní  muži v hájenství 
spřátelené pekárny, a tam se to mísilo, zadělávalo, tam to kynulo, nabývalo,  pak se to porcovalo, plnilo a 
nakonec peklo. Koláčové družstvo předvedlo, že bez práce nejsou koláče. Ale byla radost se na ně 
podívat, na ty koláče! 
Ovšem koláče samy ještě nedělají ples. V sále to začlo  už  odpoledne.  Na parketu prázdno, ale už to byl 
tanec. Koláče úhledně zabalit, tombolu rozestavit, vlajky pověsit, dovezenou zeleň a květiny rozmístit na 
všechny stoly. Hudba zkoušela zvuk, taneční skupina, zatím v civilu, ověřovala na parketu svou 
připravenost. Zdálo se, že všechno klape, že by plesání mohlo nastat. 
Vlastní večer zahájila sestra Hronková přivítáním hostů. Hudba spustila, už tradičně kapela z Plzně, 
parket se rozvířil. Poměr velikosti parketu k počtu  návštěvníků  i  při plně obsazeném sále je příznivý, 
pošlapané nohy a naražená žebra jsou  jenom  nahodilé nehody, pro umírněné páry je tu místa dost. 
Zkušení tanečníci  se  uchylují  do mrtvých koutů, kde vytvářejí taneční kreace, lahodící oku. Snad jediná 
kritická připomínka k uspořádání sálu - od stolů v zadní třetině sálu není možno pohyby na parketu 
sledovat, což je újma pro ty, kteří právě taneční rej s potěšením sledují. 
Na prvních tanečních dýchánkách na začátku sedmdesátých  let  bylo  obecenstvo vesměs junácké, v 
nejlepším věku nebo mladší. Starší generace  byla  zastoupena střídmě. Hlavy mnoha dnešních 
tanečníků zdobí šediny, někdy ani těch se nedostává. Písmena AHV vnikla do našich životů. Však letošní 
srpen se zašklebí  už po čtyřicáté! Avšak nelze říci, že ty velmi dospělé páry se na parketu jen tak  nějak 
plouží. Kdepak! S obdivem a úctou sleduji seniory, kteří by mohli předvádět dokonalou harmonii pohybů s 
hudbou. Věkové spektrum návštěvníků se rozšířilo.Od velmi mladých až po velmi dospělé, všechny 
věkové kategorie tančí. A ještě jeden rozdíl proti prvním plesům - někdy už nevystačíme při duchaplných 
hovorech s češtinou nebo slovenštinou, musíme si vypomoci cizí řečí. 
Na koláče se stojí fronta, jako na pomeranče v reálném socializmu.  Pro  koláčové družstvo je to příjemné 
zadostiučinění. 
Když nastala příhodná hodina, opanoval parket taneční  soubor  Folklor 75. I mezi   nimi zapracoval čas, 
dochází k průběžnému omlazování, ale ušlechtilá tradice trvá už více než 30 let beze změny. 11 mladých 
lidí nás přeneslo z Badenu na Slovensko, předvedli nám taneční soupeření dvou skupin z trenčínské 
oblasti, čardáš z východního Slovenska s vinnými lahvemi na dívčích hlavách a závěrem soubor tanců, 
opět  z Trenčínska. 
Činnost souboru, jehož členové se věnují své ušlechtilé činnosti ve volném čase a ve vlastní režii, zaslu-
huje vysoké uznání. 
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Folklor 75 dotančil, parket opět patřil všem, konala se  tombola, moje  obava, abych nevyhrál paraple jako 
loni, se ukázala  zhola zbytečná, nevyhrál jsem vůbec nic. 
A teď poslouchejte - hudba spustila charleston! Nohy všech druhů a forem na parketu se rozkmitávají na 
všechny strany v bláznivém tempu. Moje nikoliv. Já spíše tuhnu a jen se tiše dívám. Maně pozoruji jednu 
mladičkou tanečnici, roztomilost sama, její strhující pohyby a rozjásaný úsměv vyzařují jednu velikou 
radost z prožívané chvíle. Taneční óda na radost! Však to je správné, jíti na  p l e s  znamená oddati se 
plesání, projevovat radost. Zdá se, že co teď vidím, tomu přesně odpovídá. 
Zamyšleně sleduji tu pohybovou explozi mládí. Zatraceně, proč ten život tak rychle uplynul! Dohonit se 
nedá, možná ten charleston, ale co z toho? 
V mém věku se množí situace, které se už nedají řešit, jenom škrtnout a zapomenout. Jestli ani ten 
charleston, měl bych se pokusit alespoň vnést pořádek do zmatku svých základních tanečních kroků a 
přihlásit se na pokračování taneční výuky u pana Vlčka. Nesmím otálet. Příští ples je už za necelý rok! 
24. ledna 2009 na shledanou! 
                          Jiří Kozelka, Sokol Baden 

 
 

Sokol Lucern 
Radim a děti  
Je chvályhodné, že v sobotu, 25.listopadu, děti opět přišly cvičit do tělocvičny Gersag. Tara, David, 
Veronika, Emilka, Leon, Angelika a Kim. Radim jim připravil pestrý program plný pohybu. Mrštnost, 
rychlost, vytrvalost, závodivé hry, cvičení na nářadí – rozumí se s dopomocí – prostě všechno, co 
tělocvična nabízí. Na závěr veselou písničku a také jednu sokolskou. Že bylo pro některé děti pohybu 
málo? Nevadí, další cvičení bude v sobotu 23. února a zase v tělocvičně Gersag.  
             Beatrice Jordan, Sokol Lucern 
 
Jako každý rok začíná roční program Sokola Lucern pobytem v Obersaxenu, kanton Graubünden. Foto 
najdete opět na internetu pod www.sokol.ch, dnes jenom ukázky ze závodů a malého bazénu. 
 

 
 
Cvičení dětí 
Bylo jich šest. Koho? No přece dětí v sobotu, 23. února, odpoledne v tělocvičně 
Gersag v Emmenbrücke. David, Dominik, Jessica, Niklas, Tara a Veronika. Cvičení 
připravil zase Radim, já jsem mu pomáhala, Jiří pilně fotografoval. Pilně cvičily 
všechny děti – nafukovací balonky pro hraní přes síť, hadí běh mezi metami, ke slovu 
přišlo také nářadí. Bradla, žebřiny, velké žíněnky, trampolínka, švédská bedna, 
lavičky. Děti jsou moc šikovné a nestačila jsem se divit, co všechno se za jedno 
odpoledne naučily. Na závěr si zazpívaly několik národních písniček a opět jednu 
sokolskou. Tara pak na procházce s kočárkem začne panence zpívat letí sokol, letí 
pták. Umíte ji zazpívat celou?        
           Beatrice Jordan, Sokol Lucern 
 

http://www.sokol.ch
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Internationaler Tag der Frau, 
Frauen handeln – Frauenhandel  
(Mezinárodní den žen,  ženy jednají – obchodování se ženami, slovní hříčka v němčině, pozn. red.) 
 
Tak se jmenoval večer, který se konal 8. března v Pilatussále v Kriensu. Letošní rok je ve znamení 
kampaně sbírání podpisů k petici '' Euro 08 proti obchodování s ženami.'' Ročně je takto postiženo 2,5 
milionu lidí a z toho je 80% žen.  
Sešlo se tam skoro 500 žen, z různých koutů světa, dnes žijících ve Švýcarsku. Stoly byly pokryté 
květovými listy a ubrusy byly popsány ve všech 21 řečech: 
 

''8. březen - mezinárodní den žen'' . 
 
Program byl bohatý. Po uvítacím projevu pořadatelky a potom presidentky obce nám zatančila velice 
náročný tanec 9tiletá holčička z Indie. Pak přišel hlavní bod programu - předvádění krojů ze všech koutů 
světa. Bylo zastoupeno 21 zemí, každý se chtěl ukázat v tom nejhezčím světle. Však tomu předcházelo 
taky spoustu práce a vidět je předtím v zákulisí byl snad větší zážitek, než na jevišti. Některé kroje byly 
dost náročné a zamotat se třeba do 6m dlouhého kaftanu – to byla fuška!  
Našla se tam i vizažistka, která trpělivě a s úsměvem vyhověla všem přáním. No a před vystoupením byla 
i patřičná nervosita. 

  
Celá situace mi připomněla 
naše sokolské slety. Jak dřív 
– za ztížených podmínek – 
ale i ty v Praze, každý chtěl 
vypadat co nejlíp a napětí 
stoupalo, jak se blížilo 
vystoupení.  
 
Manekynkám se přehlídka 
podařila. Ta barevnost a 
různorodost byla opravdu 
ohromující. Českou republiku 
representovala naše Jana 
Vlčková v kyjovském kroji a 
my ze Sokola Lucern jsme ji 
taky patřičně zatleskali. Ná-
sledovalo pohoštění, mezi-
národní exotický bufet, který 
obsluhovaly studentky. Při 

tom nám zahrála POP muzika. Následovalo ještě disko, ale toho jsme se my už nedočkaly. 
Opravdu zdařilý večer a doufám, že i organisátoři měli úspěch a jejich podpisová listina se patřičně 
zaplnila.  
                                                       Eva Vlčková, Sokol Lucern 
 
Odpoledne plné legrace 
Lucernští sokolové uspořádali v sobotu, 12.4.08, v improvizovaném cirkuse „chez Mayca“ – tedy v bytě 
naší členky – vždy milé a příjemné hostitelky Majky – zábavné odpoledne plné legrace a humoru. Dva 
impresáriové, Jitka Holeček s Radkem, představili ctěnému publiku celou škálu českých komiků od Vlasty 
Buriana, Miloše Kopeckého, Jana Wericha, Jiřího Grossmanna až po soudobého básníka Jiřího Žáčka. 
Přestože principál cirkusu na zvacím plakátu jasně upozornil velectěné publikum, že legrace budou k 
popukání, aby se laskavě popadalo za břicha – jeden z návštěvníků nedbal jeho rady a popukal. Trhlina 
na břiše zvící dvou anekdot byla pak ošetřena v nedalekém špitále u sv. Anny dalším „chlorofórem“. 
Kromě této nešťastné události proběhlo představení v klidu a pohodě. Jako vstupné přinesli návštěvníci 
každý trochu potravy pro náš gurmánsky laděný a vždy hladový cirkusový zvěřinec. Jako čestný host byl 
přítomen i mistr sochařského umění pan Pavel Krbálek, který právě dovršil svou mladou a svěží 
osmdesátku. Spojili jsme tedy naše cirkusové vystoupení s minioslavou jeho narozenin. Ještě jednou 
touto cestou srdečně blahopřejeme.  
              Helena Egger, Sokol Lucern 
Valná hromada 
Na valné hromadě Sokola Lucern, konané 23. února 2008, byla Iveta Korandová nově zvolena do výboru 
jednoty za odstupující Ivonu Suma.  
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Ivoně touto cestou srdečně děkujeme za dlouholetou obětavou práci ve prospěch celé jednoty. Ivetě pře-
jeme sílu, trpělivost a radost z práce ve prospěch nás všech členů a přátel jednoty. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Následující dva články přišly s mírným zpožděním..... 
 
Rozhovor s Mikulášem 
- Mikuláši, Mikuláši, to jsme rádi, že jsi zase přišel za dětmi do Lucernu. Už se na tebe moc a moc těší. 
- Dívám se, dívám a nestačím se divit, co jich tady je. Hned začnu počítat – jedna, dvě,...třináct. A jak 
jsou nastrojené, hodné a určitě také pilné. 
- To ano. Podívej se, co všechno tady udělaly. Řetězy, ozdoby na stromeček, mnoho obrázků a ještě se 

pro tebe naučily 
koledu. 
- Však mám pro 
každého připra-
vený balíček. Umí 
děti také básnič-
ky? 
- To se ví, že umí 
a hned ti je řek-
nou. Ale s někte-
rými musí jít za 
tebou maminka. 
To víš, jsou ještě 
malé. 
- Ovšem tihle dva 

kluci mají dost kuráže pro všechny, ti určitě maminku nepotřebují. 
- Mikuláši, děti se asi bojí toho čerta, kterého jsi s sebou přivedl. 
- Toho se vůbec bát nemusí, on strašit vlastně neumí. Podívej, bude dětem za jejich básničky dávat 
nachystané balíčky. Mám ale ve své knize o každém také nějaké hříchy. Co s tím budeme dělat? 
- Zeptej se dětí. Určitě ti slíbí, že se polepší a za rok jejich sliby zkontroluješ. 
- To je dobrý nápad. Sliby si zapíši a děti mají celý rok na jejich plnění. 
- Milý Mikuláši, moc ti děkujeme za tvoji návštěvu a za rok zase nashledanou. 
        S Mikulášem si povídala Beatrice Jordan, Sokol Lucern 
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Rok se s rokem sešel a opět tu máme náš mikulašský večírek, na který se všichni moc těšíme.Tento rok 
nás čekalo překvapení pod názvem „Přijdou k nám umělci až z Prahy...“. V příjemné vánoční atmosféře 
se představili scénkou „Tonda má ženskou“ s J. Bohdalovou a V. Menšíkem. Zazněly i písně v komickém 
provedení V. Menšíka, V. Matušky, E. Pilarové. Nechyběly ani párové soutěžní hry a vyprávění vtipů a 
výborná zábava, která nás dostala všechny do úžasné nálady. Aby člověk byl spokojený, musí mít plné 
bříško a o to se postaraly sestry sokolky jako každý rok, bylo to úžasné. Hned člověk zapomene na 
vánoční chaos, a na to, že musí dokoupit těch posledních pár dárků pod stromeček. Doufám, že se zase 
za rok sejdeme všichni v plném zdraví a elánu, a už tedˇ se těšíme, že si zase na nás umělci udělají čas, 
a kuchaři něco dobrého připraví.Tímto všem zúčastněným moc děkujeme, že oživili, rozesmáli, pobavili, 
dobrou „papu“ připravili. Děkujeme sokolským sestrám, bratrům a hostům, že přispěli svou dobrou 
náladou na našem mikulašském večírku. 

    Yvetta Koranda, Sokol Lucern 
 

Sokol Solothurn 
V době jarních prázdnin jsme měli náhradní program pro ty členy jednoty, kteří nikam neodjeli a nebyli 
nuceni pro nemoc zůstat doma. První prázdninový čtvrtek jsme vyrazili na trénink s tyčkama, abychom 
byli dobře připraveni na „Walking Day“ s Táňou. Za jednu hodinu a sedm minut jsme ušli 7630 kroků. 
Další čtvrtek jsme se pokoušeli „zdolat“ Vitaparcour, u některých zastávek jsme sice trochu zklamali, ale 
přesto za jednu hodinu a patnáct minut jsme „absolvovali“ všechny (13) . 
 
Na prvním foto vidíte nový pěší most přes řeku Aare (vedle se staví most pro auta). Tyto mosty spojí oba 
břehy města Solothurn na jeho západní straně. 
                                                                                                

 
Na valné hromadě jednoty Solothurn, která se konala 27. března 2008, byl na další dvouleté období 
zvolen dosavadní výbor jednoty. Starostou je br. Jiří Svoboda, jednatelem br. Ludvík Herman, náčelnicí 
ses. Eva Svobodová, pokladní ses. Jana Vodičková, členka výboru ses. Fr. Formánková, revizoři účtů 
ses. Věra Chyczyi a br. Jan Krhut. 

      Eva Svobodová, náčelnice jednoty Solothurn 
 

Sokol St. Gallen 
Jednota informuje 
 Shodou okolností tak jako vloni se pro onemocnění br. starosty musela odložit schůze výboru jednoty až 
na 22. února 2008. Po obvyklých zprávách činovníků byla provedena příprava valné hromady, která po 
uplynutí dvouletého funkčního období byla opět volební. Termín jejího konání byl stanoven na pondělí, 
17. března 2008, kdy jsme se sešli ve společenské místnosti restaurace Thurgauerhof v St. Gallenu. 
Předcházela jí společná večeře členů. Po zahájení br. starostou byla povstáním a minutou ticha uctěna 
památka zemřelých členů Sokola v zámoří, v Evropě a ve vlasti, z nichž jmenovitě jsme tentokrát 
vzpomenuli úmrtí několika členů naší župy: sestru Aničku Šmídovou z Winterthuru, bratra Rudolfa Fialu a 
bratra Ericha Reinische z Curychu a bratra Jaromíra Vlčka z Lucernu. Po schválení zápisu z minulé valné 
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hromady podali své zprávy jednotliví členové výboru. Br. starosta podrobně informoval členy o dění ve 
Švýcarské župě, v ZOS a v ČOS a zvláště se zmínil o pořádání „Sletu pod Ještědem“ v červnu a o vydání 
1. dílu dějin Ústředí pod názvem „Sokol – malé dějiny velké myšlenky“, které napsal br. Jan Waldauf 
z Toronta. Jeden výtisk této knihy již naše jednota obdržela. Později bude dána k disposici zájemcům 
z řad členstva k přečtení. Ses. náčelnice a ses. vzdělavatelka doplnily jeho zprávu o tělocvičné činnosti a 
o sportovních a společenských akcích jednoty. Po přečtení pokladní zprávy a zprávy revizorů bylo 
odstupujícímu výboru uděleno absolutorium. V následujících volbách byli zvoleni všichni dosavadní 
členové výboru: starosta a nyní současně také jednatel, br. L. Král. Místostarosta a náčelnice sestra V. 
Šťastna, vzdělavatelka a pokladní ses. J. Kalivodová. Revizoři a zástupci ve výboru Švýcarské župy a ve 
Svazu spolků zůstávají beze změny. Závěrem byl schválen plán činnosti na rok 2008: zájezd do Oetzu, 
účast družstva na volejbalovém turnaji v Basileji, v plánu je také účast na „Sletu pod Ještědem“ a 6. září 
2008 orientační pochod „Po stopách Dr. M. Tyrše“ s táborákem. 
                                                                                                                                        Luděk Král, starosta 
 
PS. Pochod Dr. M. Tyrše s grilováním je v sobotu, 6. září 2008, informace podá ses. J. Kalivodová, tel. 
071 244 69 80. 
                                                                                                                                         
 

Žalov 
Bratr Josef Musil, 18.03.1915 – 05.02.2008 
 

Nejstarší člen jednoty Solothurn se narodil  v Horní Lhotě u 
Blanska. Vycestoval s manželkou a se synem na dovolenou do 
Jugoslavie 19. 8. 1968, srpnové události je zastihly v Rakousku, 
kde se jich ujali ochotní lidé a návrat domů nedoporučili. Usadili se 
pak ve Švýcarsku, později přišla i dcera s rodinou. Br. Musil 
zakoupil starší domek a v přízemí vybudoval malé soukromé 
technické muzeum. K technice měl vždycky blízko, ale nebál se ani 
nové techniky, s počítači začal pracovat již před více než 40 lety.  
Ač rodišti vzdálen 1000 km, tuto vzdálenost i v devadesáti letech 
urazil non-stop, měl kontakt s přáteli a známými, stále se o jeho 
rozvoj zajímal. 
Knížečku br. Musila „Historie rodinného domu, jeho zestátnění 
s neuzavřeným koncem“ jsme četli s velkým zájmem, br. Musil 
bojoval do poslední chvíle o to, co mu bylo komunisty sebráno. 
Bratra Musila jsme si velmi vážili, odešel vzácný a upřímný člověk. 

Rozloučili jsme se na hřbitově v Grandval (Jura). Bratře Josefe, budeme na Tebe s úctou vzpomínat. 
                                                                                                                                 Sokol Solothurn 
         
 
 

Různé 
 
Zajímavé setkání  
Jedno sobotní odpoledne v únoru jsme se za 
nádherného počasí procházeli s přáteli Prahou. Přišli 
jsme k Tyršovu domu a zastavili se u kamenů, 
zasazených ve zdi tělocvičny. Opodál stály dvě starší 
dámy a jedna z nich se k nám otočila s tím, že nám 
něco o Sokole může vyprávět. Než jsme stačili 
odpovědět, jala se nám paní Zachardová vyprávět 
stručné dějiny Sokola, velmi poutavě. Byli jsme 
překvapeni bohatými vědomostmi starší dámy. Tato 
paní se nám pak představila, byla členka Sokola, 
cvičila naposledy na sletě v roce 1948, byla 
profesorkou češtiny, její manžel byl pilot. Když jsme jí 
pak řekli, že jsme sokolové, činní za hranicemi a že cvičíme na sletech, byla velmi potěšena. Velice 
hezky jsme si ještě delší dobu povídali, tak milé setkání se jen tak nepřihodí. 

          Eva a Jirka Svobodovi, Sokol Solothurn   
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Kanadský Sokol 
Na první straně se dočteme, že  je naděje na vybudování památníku k uctění obětí komunismu v Ottavě. 
Již 36. ročník zimních her organizovala župa Kanadská.  
Na straně 3 je kritický postoj k prohlášení České obce sokolské (časopis Sokol, únor 2008). Cituji: „Je 
podivné a těžko vysvětlitelné, že výbor ČOS, vrcholný orgán České obce sokolské, složený ze zástupců 
všech sokolských žup v České republice, růst neokomunizmu s obavami nesleduje, nesleduje s obavami 
ani existenci, činnost a vliv komunistické strany, pokračovatele Komunistické strany Československa, 
strany, která byla zákonem prohlášena za stranu zločineckou“. 

                                                                                                                          
 
35 let Sokola Mnichov  
V Českém kulturním centru v Mnichově se sešli 15. ledna 2008 sokolové, aby oslavili 35. výročí 
znovuzaložení sokolské jednoty. Večerní oslavu zahájil ředitel Českého centra, pan David Stecher. Po 
něm přivítal vzácné hosty starosta Sokola Mnichov, bratr Trunčík, který je zároveň starostou Zahraniční 
obce sokolské. Mnichovským sokolům došly zdravice od Světového svazu sokolstva a České obce 
sokolské, reprezentované br. náčelníkem Vránou, jednatelem br. Sobotou a sekretářem br. Dostálem. Ti 
předali Sokolu Mnichov pamětní list ČOS a historicky vzácnou medaili M. Tyrše, vydanou v roce 1932. Ze 
Švýcarska pozdravil a pozitivně zhodnotli práci sokolů br. Bidlo. Závěrem vyzval starosta Sokola Mnichov 
všechny účastníky k slavnostnímu přípitku mohutným NAZDAR! 
                                                                                                            Převzato z “Kanadského Sokola“ 
 
 
Velmi zajímavé články najdete ve věstnících Sokola Sydney (v únorovém čísle přinesl věstník úvahy, 
věnované výročí úmrtí Jana Masaryka, případu jističní vraždy Milady Horákové) a Sokola Melbourne 
(sokolovna jednoty „Národní dům“ je stálým dějištěm kulturní a společenské činnosti) pod 
www.sokolsydney.com a www.sokolmelbourne.com.au  
 
 
Muzeum českého a slovenského exilu 20 století 
 
Muzeum českého a slovenského exilu 20. století v Brně na ulici Štefánikově 22 informuje exulanty 
českého a slovenského původu z celého světa a vyzývá po laskavém zvážení ke spolupráci.  
Muzeum bylo založeno v součinnosti spolu s dcerou gen. Morise Pelle, spoluzakladatele Československé 
republiky, dále ve spolupráci s příbuznými Milana R. Štefánika, Jiřím Ingrem – synem armádního 
generála Sergeje Ingra, rotou Nazdar v Paříži, jejím předsedou (doplněno části archivu Dr. Alice 
Masarykové),  Pavlem Tygridem, Společností pro vědy a umění v USA, Obcí sokolskou, orelskou v exilu, 
Československou obcí legionářskou v Kanadě, hokejistou Olegem Zábrodským a dalšími jednotlivci, 
krajanskými organizacemi a spolky.  
Hlavní činností muzea je mimo trvalé expozice v Brně na ul. Štefánikově 22 věnované exilu, 
zpracovávání archivu exulantů, natáčení dokumentárních filmů pro Českou televizi na téma exil, 
zachycení výpovědí exulantů na filmový pás, exilové výstavy po celém světě, publikační činnosti na téma 
exil a další.  
Muzeum exilu soustřeďuje co nejvíce informací o exilu pro vzdělávací účely ve školách různých stupňů 
výuky, své knihy dává do škol a prosí exulanty i jejich rodiny o zaslání podkladů k této práci, dokladů 
z uprchlických táborů, fotografií zvukových i obrazových záznamů, časopisů a novin exilových, knih, 
písemných i jiných pozůstalostí po exulantech, kronik klubů krajanských, spotovních, rodinných, uniforem, 
praporů, videonahrávek i jiných trojrozměrných předmětů. 
Vše, co zašlete do muzea je možno osobně prohlédnout v prostorách muzea exilu. Každý doplněný 
materiál umožňuje rozšíření expozice i publikační činnosti. Muzeum je stále ještě ve vývoji. Návštěva je 
možná po ohlášení se předem mimo soboty a neděle, tel. (CZ) 603 55 23 51, pan Kratochvíl. 
Za muzeum exilu děkuje Jan Kratochvíl, ředitel muzea      ES 
                                                                                                                         
 
Česká školička  
Česká školička v Bruggu (kt. Aargau) zahájila své první vyučování v lednu 2008. V dopise, který nám byl 
zaslán, stojí mimo jiné: „Zdá-li se vám, vážení krajané, že myšlenka České školičky pro předškolní děti a 
její cíle je projektem smysluplným a důležitým a máte-li chuť a možnost nás jednorázově a nezávazně 
jakoukouliv menší či větší částkou pro rok 2008 podpořit, budeme se velice těšit a srdečně vám tímto již 
předem děkujeme.“ 
Za Českou školičku: Jarmila Křížová (vyučující), tel. 056 222 41 89, Iveta Hunziker-Plechatý 
(administrace), tel. 056 441 09 11. Postcheckkonto: Hunziker Iveta, Skolicka, 5200 Brugg, 40-205648-2.  
 

http://www.sokolsydney.com
http://www.sokolmelbourne.com.au
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Jezdecká socha T. G. Masaryka 
 
Před Muzeem TGM v Lánech by měla stát socha T. G. Masaryka na koni. Městské muzeum v Rakovníku 
s pobočkou v Lánech vyhlásilo celostátní veřejnou sbírku, do které se již zapojilo několik sokolských 
jednot v České republice. Podrobné informace získáte na www.muzeumtgm.cz/1/sbírka.php 
Číslo účtu ČSOB, ohlášené vedením rakovnického muzea: 214 348 774 / 0300. 
 
Zajímavost úplně na konec pro osvěžení paměti 
 
Katedrála sv. Víta na Pražském hradě byla založena roku 1344. Trvalo však téměř 600 let, než byla 
dostavěna. Za zakladatele Karla IV. byl vystaven chor, jeho syn Václav dokončil věž, husitské války 
stavbu přerušily a pak byl chrám pozvolna zaklenut, věž dostala nejprve renesanční helmici, než jí Marie 

Terezie dopřála dnešní podobu. Průběžně se vybavoval interiér, až se konečně roku 1873 přistoupilo 
k dostavbě celé katedrály výstavbou dvojice věží a protažením lodi k původní Karlově gotické části. Celá 
katedrála byla dokončena roku 1929 k jubileu sv. Václava, jenž je vedle sv. Víta a sv. Vojtěcha také jejím 
patronem. 
 
 

 
 Uzávěrka příštího čísla Župních zpráv je 15. června 2008 

 
 

Redakce: 
Eva Svoboda, Eichenweg 1, CH-4528 - Zuchwil 

Tel.+Fax. +41-32-685 57 84, e-mail (pozor změna!):  jiri.svoboda@sunrise.ch 
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